



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
25 мая 2020 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- На Таймыре сдвинута дата начала пассажирской навигации
- Судами на Таймыре будут управлять через новый красноярский радиоцентр
- Морской порт в Хатанге оштрафовали на 300 тысяч рублей

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Работы по летнему благоустройству продолжаются
- В Дудинке приступили к обустройству общественного пространства
- Суда с коммерческим грузом из Красноярска пришли в Дудинку по расписанию

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильске шесть новых подтвержденных случаев заражения коронавирусом
- В Норильске внедорожник с людьми унесло течением реки

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Норникель выплатит акционерам 88,2 млрд рублей

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- У красноярского министра здравоохранения подтвердился коронавирус
- Красноярцы окончательно перестали соблюдать режим самоизоляции
- В крае пройдут рейды по соблюдению масочного режима
- В Красноярском крае выполнили половину трехлетнего плана по замене лифтов

**6. СМИ о России:**

- В Роспотребнадзоре обозначили длительность масочного режима в России
- Мишустин призвал россиян воздержаться от отдыха за границей
- С 1 июня в РФ начнут снимать ограничения для внутреннего туризма
- ВОЗ: миру угрожает второй пик COVID-19
- Определен срок начала клинических испытаний российской вакцины от коронавируса
- В апреле расходы бюджета на здравоохранение и соцполитику выросли в 1,7 раза
- Тихая паника бьет по экономике

**7. Разное:**

- Эксперты заметили серьезные перемены в массовом сознании россиян: растет агрессия к власти

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **На Таймыре сдвинута дата начала пассажирской навигации**

Пассажирский рейс теплохода «Александр Матросов» из Красноярска в Дудинку, запланированный на 10 июня 2020 года, отменён. Такое решение принято на основании приказа Управления Роспотребнадзора по Красноярскому краю.

Напомним, ранее с инициативой ограничить, либо запретить пассажирские рейсы водным транспортом из Красноярска в заполярную столицу выступил глава Таймыра Евгений Вершинин. Данный вопрос поднят руководителем территории в связи со сложной эпидемиологической обстановкой в регионе.

Таким образом, открытие пассажирской навигации в текущем году сдвинуто на неделю. Так, теплоход «Валерий Чкалов» отправится по Енисею из Красноярска в заполярную столицу 16 июня. Далее пассажирские суда будут ходить в Дудинку согласно расписанию АО «ПассажирРечТранса» до особого распоряжения.

Как пояснили в справочной службе организации, пассажиры, которые приобрели билеты на 10 июня, смогут сдать их, вернув полную стоимость, либо поменять на другую дату.

Отметим, с целью недопущения распространения коронавирусной инфекции на дебаркадере в Дудинке будет организован дежурный пост. Всех прибывающих в город водным транспортом будут проверять на наличие температуры и других симптомов COVID-2019. Информация о выявленных случаях подозрения на заболевание будет доведена до сотрудников здравоохранения.

«Таймыр»

### **Судами на Таймыре будут управлять через новый красноярский радиочентр**

Омский НИИ приборостроения создал дистанционно управляемый радиочентр. Он будет обеспечивать бесперебойную связь между всеми судами енисейского флота и службами, обеспечивающими их безопасность.

Как рассказали в пресс-службе научно-исследовательского института, новый антенный комплекс позволяет управлять флотом и не допускать опасных сближений судов на реке, в том числе ночью и в условиях плохой видимости. При этом радиочентр может обеспечивать связь на любых расстояниях, чтобы оперативно связываться со специалистами, работающими на судах, от Красноярска до Таймыра.

Радиочентр установили под Красноярском. Диспетчеры могут одновременно принимать и передавать данные на нескольких частотных каналах. Кроме того, радиочентром можно управлять и удаленно с помощью интернета через GSM-шлюз. Также предусмотрена функция подключения внешней телефонной линии.

«Таймырский телеграф»

### **Морской порт в Хатанге оштрафовали на 300 тысяч рублей**

Нарушения законодательства о лицензировании в Хатангском морском торговом порту обнаружила прокуратура. Предприятие имеет семь лицензий на пользование участками недр на Таймыре.

Как выяснилось, акционерное общество не подготовило в установленном порядке проекты на разработку некоторых месторождений, а это нарушает лицензионные требования. Кроме того, морской порт своевременно не вносил платежи за пользование недрами и нарушал отчетность. Генеральному директору предприятия внесли представление. Хатангскому морскому торговому порту назначили штраф в 300 тысяч рублей.

«Таймырский телеграф»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Работы по летнему благоустройству продолжаются**

На прошлой неделе сотрудники подрядной организации ООО «Вита» произвели установку урн для сбора мусора на всех городских общественных территориях. В число

пространств, обустроенных мусоросборниками, вошли: 14 детских игровых площадок, территория, прилегающая к ледовой арене «Таймыр», пешеходная зона на улице 40 лет Победы, Набережная площадь, район памятника воинам-таймырцам павшим в годы Великой Отечественной войны, «Сквер выпускников» и, расположенный в пятом микрорайоне нашего города «Заполярный бульвар».

Оснащение общественных пространств скамейками начнется после завершения ограничительных мероприятий, направленных на предотвращение распространения коронавирусной инфекции.

### **В Дудинке приступили к обустройству общественного пространства**

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды» в Дудинке приступили к созданию нового общественного пространства «Сквер Авиаторов». Территория будущего благоустройства расположена на границе общественно-деловой зоны города в районе третьей школы и была выбрана в прошлом году путем голосования горожан. Так, на территории площадью более 4000 квадратных метров специалисты подрядной организации ИП Малачинский уже провели подготовительные работы. С 13 мая подрядчик приступил к планировке территории бульдозерами и разработке грунта вручную.

В дальнейшем строителям предстоит выполнить укладку покрытий из асфальтобетона и брусчатки, установить бесшовное резиновое покрытие и бордюры, а также произвести работы по устройству газонов.

### **Суда с коммерческим грузом из Красноярска пришли в Дудинку по расписанию**

Как и ожидалось, 22 мая в речной порт Дудинки пришли суда с коммерческим грузом, с которым по традиции в город поступают недорогие продукты, как правило, зелень, овощи и фрукты. На продуктовые базы Норильска эти товары будут поступать по мере разгрузки.

Параллельно из Красноярска отправились на Большую Хету более ста судов, шесть караванов с технологическими грузами и материалами для Ванкора.

«Нам необходимо успеть доставить груз в эти посёлки по большой воде», - комментирует Игорь Казанин, директор Таймырского районного управления АО «Енисейское речное пароходство».

«Заполярная правда»

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

### **В Норильске шесть новых подтвержденных случаев заражения коронавирусом**

В Норильске увеличилось число заболевших и выздоровевших от COVID-19. Радует, что тех, кто смог победить вирус, в два раза больше, чем тех, кто только вступил в борьбу с ним. На данный момент в Норильске зарегистрировано 80 человек, зараженных коронавирусом, шесть из них – за последние сутки. Выздоровевших стало на 12 человек больше, чем было на 22 мая. В целом от вируса избавились 25 норильчан.

На домашнем карантине сейчас находятся 47 человек. С пятницы их число не пополняется, зато сняли с домашнего наблюдения 12 горожан.

Тесты на коронавирус за последние 24 часа провели 68 норильчанам, всего же в городе было отобрано 3147 проб.

В Красноярском крае за последние сутки стало на 145 зараженных COVID-19 больше. В целом в регионе число заболевших перешагнуло отметку три тысячи человек – таковых на данный момент 3410 пациентов.

Случаи заболевания коронавирусом регистрируются на 48 территориях края. Показатель заболеваемости на 100 тысяч населения составил 118,6. Темп прироста за сутки – 4,4%.

«Северный город»

### **В Норильске внедорожник с людьми унесло течением реки**

Происходящее очевидцы сняли на видео и опубликовали в соцсетях. На кадрах видно, что внедорожник заехал в небольшую, но бурную реку. Вероятно, водитель пытался на машине перебраться на другой берег.

Однако течение оказалось слишком сильным, и машину просто снесло. Авторы видео сообщили, что внутри автомобиля находились люди.

Очевидцы рассказали, что в происшествии никто не пострадал, а внедорожник без проблем смогли вытащить на берег.

newslab

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Норникель выплатит акционерам 88,2 млрд рублей**

13 мая состоялось годовое Общее собрание акционеров (ГОСА) «Норникеля» в форме заочного голосования, на котором были утверждены финальные дивиденды по итогам 2019 года в размере 557,2 рубля на одну обыкновенную акцию. Общий размер денежных средств, которые будут направлены на выплату годовых дивидендов, составит 88,2 млрд рублей. С учётом промежуточных дивидендов за шесть и девять месяцев 2019 года (в объёме 3,6 млрд долл США) общая сумма дивидендов за 2019 год составит 4,8 млрд долл США.

ГОСА установил 25 мая 2020 года датой, на которую определяются лица, имеющие право на получение дивидендов.

«Заполярная правда»

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **У красноярского министра здравоохранения подтвердился коронавирус**

Борис Немик рассказал о своем самочувствии после того, как у него подтвердился Covid.

Диагноз коронавирус у министра здравоохранения Красноярского края Бориса Немика подтвердился.

Напомним, один из сотрудников минздрава заразился Covid-19 через члена своей семьи. В результате всех, кто контактировал с ним, изолировали на 14 дней.

Как рассказал сам Борис Немик, он чувствует себя хорошо и находится дома на амбулаторном лечении. Министерство здравоохранения продолжает работать в штатном режиме.

На 14:00 часов 25 мая в Красноярском крае зарегистрировано всего 3 410 лабораторно подтвержденных случаев заболевания Covid-19. За последние сутки выявили 145 новых инфицированных, из них 98 — в Красноярске.

NewsLab.ru

##### **Красноярцы окончательно перестали соблюдать режим самоизоляции**

Люди постепенно выходят из самоизоляции. Во многих регионах идет смягчение режима, поэтому практически все крупные региональные центры показывают низкий уровень самоизоляции. Однако Красноярск переключился почти всех. Среди городов-миллионников краевой центр оказался лишь на 12 месте, показав индекс — 1,94. Хуже самоизоляцию соблюдают только в Казани, Челябинске — по 1,89, а также в Новосибирске — 1,87.

Из полученных данных эксперты Центра политической конъюнктуры сделали вывод о том, что бытовая активность россиян растёт — люди просто напросто устали сидеть дома, тем более, что погодные условия располагают к прогулкам, а местные власти начали постепенный выход из режима.

Также, по мнению экспертов, смягчение карантинных мер будет способствовать дальнейшему снижению уровня самоизоляции. При сохранении текущей динамики и отсутствию второй волны, повседневная активность к началу августа вернется на прежний уровень.

1-line.ru

## **В Красноярском крае пройдут рейды по соблюдению масочного режима**

Об этом на своих страницах в соцсетях сообщил министр транспорта Красноярского края Константин Димитров.

По его словам, рейды по соблюдению масочного режима пройдут в общественном транспорте, супермаркетах и других местах скопления людей. Сотрудники правоохранительных органов будут вести разъяснительную работу и штрафовать нарушителей.

«Сегодня на оперативном штабе обсуждали, что край пока не может перейти на новый уровень по снятию ограничений в условиях COVID-19 (например, разрешить работу магазинам не продовольственной группы товаров), потому что у населения нет привычки соблюдать масочный режим», - заявил министр и подчеркнул, что только 40-50% людей реально носят маски.

Добавим, что в последнее время в краевой столице отмечен рост числа зараженных коронавирусом. Накануне на заседании президиума Правительства края и оперативного штаба по предупреждению распространения на территории края коронавирусной инфекции, обсуждая меры по сдерживанию эпидемии, Губернатор Красноярского края Александр Усс отметил, что ограничений должно быть немного, но те, что есть – должны неукоснительно соблюдаться.

«Это в наших общих интересах, чтобы продолжать шаги по смягчению режима и ускорить возвращение к обычной жизни. В первую очередь, это масочный режим, социальное дистанцирование, самоизоляция и другие не менее важные требования», - подчеркнул Александр Усс.

НИА-Красноярск

## **В Красноярском крае выполнили половину трехлетнего плана по замене лифтов**

В крае с опережением трехлетнего плана заменили 477 лифтов в 131 многоквартирном доме. Это половина плана 2020-2022 годов, который предусматривает замену 1034 лифтов в 294 домах края.

Лифтовое оборудование обновляют в 13 территориях края – в Красноярске, Дивногорске, Железногорске, Зеленогорске, Канске, Лесосибирске, Минусинске, Назарове, Норильске, Сосновоборске, Шарыпове, а также в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном и Кежемском районах.

В настоящее время устанавливаются еще 374 лифта. Монтаж оборудования обычно занимает 30-45 дней.

Почти все необходимое оборудование в регион уже завезли. Доставка лифтов и лифтового оборудования завершилась в Красноярске и Норильске. На этой неделе для территорий края в регион поступит еще 49 лифтов.

"Мы набрали очень хороший темп. С начала года сделана практически половина трехлетнего объема программы. В процессе монтажа еще четыре сотни единиц. Это позволяет с уверенностью сказать, что взятые обязательства по опережающей замене лифтов нами выдерживаются. До конца года мы рассчитываем заменить все 1034 лифта трехлетки. Мы понимаем важность выполнения данного вида работ в максимально сжатые сроки. От этого напрямую зависит безопасность наших граждан", – отметил министр промышленности, энергетики и ЖКХ края Евгений Афанасьев.

«Красноярский край»

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **В Роспотребнадзоре обозначили длительность масочного режима в России**

В ближайшие месяц или два требование об обязательном ношении масок будет сохранять свою силу, сообщила в понедельник, 25 мая, глава Роспотребнадзора Анна Попова.

«Главное, что необходимо будет помнить, надо будет продолжать соблюдать требования — и, скорее всего, если мы говорим о ближайшем месяце или двух, то масочный

режим нам придется соблюдать, нам придется обязательно соблюдать требования по чистоте наших рук, по чистоте помещений, по специальной обработке обеззараживанию посуды и целый ряд других требований», — отметила она в ходе брифинга.

Попова подчеркнула, что россиянам придется еще долго соблюдать требования, которые диктует пандемия коронавирусной инфекции. По словам главы Роспотребнадзора, гражданам нужно привыкнуть и научиться жить в новых условиях.

К настоящему моменту в связи с пандемией коронавируса во многих российских регионах действует обязательный масочный режим. В частности, в Москве штраф за нахождение в городском транспорте без медицинской маски и защитных перчаток составляет 5 тыс. рублей, а в публичных местах — 4 тыс. рублей. Кроме того, с 25 мая в Московской области также ввели штраф за отсутствие маски в общественном месте, отмечает «Газета.ру».

По данным на 25 мая, в России выявлено 353 427 случаев коронавируса, за весь период с начала пандемии умерли 3633 пациента, вылечились 118 798 человек. Таким образом, каждый третий человек, заболевший COVID-19 в России, выздоровел.

Почти половина россиян с положительным результатом на эту инфекцию не имеет клинических проявлений болезни.

«Известия»

### **Мишустин призвал россиян воздержаться от отдыха за границей**

Премьер-министр Михаил Мишустин призвал граждан России пока воздержаться от заграничных поездок, в том числе на отдых. Лучше и безопаснее провести отпуск в своей стране, считает он.

С приближением лета и улучшением ситуации с коронавирусом во многих странах заговорили о смягчении ограничительных мер и скором открытии курортного сезона. Не в последнюю очередь это связано с тем, что для отдельных государств доходы от туризма и смежных с ним отраслей играют значительную роль в экономике.

"Однако Всемирная организация здравоохранения все еще считает риск дальнейшего развития пандемии слишком высоким и не давала рекомендаций по снятию ограничений на международные поездки", - подчеркнул глава правительства на президиуме Координационного совета по борьбе с распространением инфекции. Эпидемиологическая ситуация в зарубежных странах разная, и отдыхающим никто не гарантирует защиту от заражения, добавил он.

"Я прошу наших граждан не торопиться", - обратился Мишустин к россиянам. Признавая определенный успех в борьбе с заболеванием, важно помнить, что в Россию оно пришло из-за границы, и в правительстве считают целесообразным воздержаться от туристических поездок за рубеж.

«Российская газета»

### **С 1 июня в РФ начнут снимать ограничения для внутреннего туризма**

В первой половине лета в России начнется запуск внутреннего туризма, ограничения начнут снимать уже 1 июня, заявил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко.

"Приоритет - это безопасный и контролируемый запуск внутреннего туризма в первой половине лета. С 1 июня правительство системно и аккуратно начнет снимать ограничения", - сказал Чернышенко на брифинге в понедельник.

По его словам, на первом этапе будут открыты санатории с медицинской лицензией, параллельно с этим правительство уже разрабатывает правила для дальнейшего открытия туротрасли - это отели, курорты, пляжи, круизы и т.д.

"До 1 июня будут опубликованы соответствующие рекомендации, подготовленные Роспотребнадзором и Ростуризмом. Это позволит отрасли понимать те правила, в которых они будут осуществлять свою деятельность в условиях новой реальности, и сроки, когда они могут запуститься", - сказал Чернышенко.

В свою очередь, глава Ростуризма Зарина Догузова на брифинге рассказала, что ее ведомство занимается подготовкой к запуску новых направлений для внутреннего туризма, которые заинтересуют как организованных, так и самостоятельных туристов.

"Речь идет о запуске новых автомобильных и железнодорожных маршрутов, а также чартерных направлений. Отдельно работаем с Минтрансом над расширением географии и объемов предложения в регионах" - сообщила Догузова.

По ее словам, помимо традиционного Юга России (Крым, Краснодарский край, Ставрополье), любителей отдыха на море могут заинтересовать туры на Русскую Балтику - это Калининградская область (Куршская коса, Светлогорск, Зеленоградск и т.д.), Санкт-Петербург (Курортный район) и Ленинградская область (Финский залив)...

INTERFAX.RU

**ВОЗ: миру угрожает второй пик COVID-19.** Мир пока что достиг только середины первой волны пандемии коронавируса COVID-19.

Как передает "Интерфакс", об этом международную общественность проинформировал руководитель программы Всемирной организации здравоохранения по чрезвычайным ситуациям Майк Райан.

По его словам, человечество сейчас находится в середине первой волны, на что, по его словам, указывает эпидемиологическая обстановка в Центральной и Южной Америке, Южной Азии, Африке.

При этом, как подчеркнул Райан, можно поздравить такие страны как Испания, которые смогли сдержать распространение COVID-19.

Он полагает, что коронавирусная пневмония может продемонстрировать внезапный новый пик заболеваемости, как это было 100 лет назад во время пандемии так называемого испанского гриппа. Райан полагает, что вторая волна COVID-19 может совпасть с сезонным гриппом осенью 2020 года.

Вести

**Определен срок начала клинических испытаний российской вакцины от коронавируса**

Государственный научный центр вирусологии и биотехнологии «Вектор» Роспотребнадзора с 29 июня приступит к клиническим испытаниям вакцины от новой коронавирусной инфекции. Об этом агентству ТАСС рассказал генеральный директор учреждения Ринат Максютов.

По его словам, для исследований отобрано три перспективных препарата, и ученые «идут в рамках графика». До конца июня планируется получить результаты испытаний на животных и дожидаться разрешения Минздрава.

Также Максютов рассказал, что уже идет подготовка к массовому производству вакцин. «Мы надеемся, что вакцинация населения начнется в самые короткие сроки после регистрации [вакцины]. Обязательной вакцинация может стать в случае, если коронавирус будет постоянно циркулировать», — сказал ученый.

25 мая директор НИЦ эпидемиологии и микробиологии имени Гамалеи минздрава России академик РАН Александр Гинцбург раскрыл подробности разработки вакцины от коронавируса. Он рассказал, что сейчас заканчиваются доклинические исследования на мышах и морских свинках. «Проверили все возможные токсичности. Результат положительный», — сказал он. Кроме того, заканчивается исследование на обезьянах, в ходе которого была выявлена высокая иммуногенность и безопасность препарата.

До этого Гинцбург признался в том, что ученые проверили свою вакцину на себе. По его утверждению, негативных и побочных эффектов после применения вакцины не выявили.

Лента.ру

**В апреле расходы бюджета РФ на здравоохранение и соцполитику взлетели в 1,7 раза**

В апреле т.г. расходы на здравоохранение и социальную политику стали самыми существенными в этом месяце за последние четыре года, увеличившись по сравнению с апрелем 2019 года в 1,7 раза.

Расходы на здравоохранение составили в апреле 103 млрд рублей, на социальную политику - 727 млрд рублей, следует из предварительной оценки Минфином исполнения бюджета РФ в январе-апреле.

В апреле 2019 года расходы на здравоохранение и соцполитику были на уровне 65 млрд рублей и 422 млрд рублей соответственно, в апреле 2018 года - порядка 61 млрд рублей и 480 млрд рублей, 2017 года - 30 млрд рублей и 420 млрд рублей.

В целом апрельские расходы достигли в этом году 2,16 трлн рублей, годом ранее их объем составил 1,63 трлн рублей, в апреле 2018 года - 1,615 трлн рублей, 2017 года - 1,367 трлн рублей.

Апрель стал первым месяцем, когда стали осуществляться выплаты гражданам и финансирование дополнительных расходов в рамках борьбы с COVID-19.

Так, в прошлом месяце регионам дополнительно были направлены 32,4 млрд рублей на оснащение и модернизацию коечного фонда в рамках борьбы с коронавирусом, а также начаты выплаты медикам, которые помогают инфицированным (всего на эту поддержку планируется предоставить 50 млрд рублей). Также в апреле были начаты выплаты максимального пособия по безработице в размере 12 тыс. 130 рублей гражданам, потерявшим работу после 1 марта.

В целом расходы в январе-апреле увеличились по сравнению с тем же периодом прошлого года на 24%, хотя в предыдущие годы стандартным уровнем роста были 1-5%. При этом расходы были выше уже начиная с января, то есть до распространения коронавируса, в каждый последующий период превышая аналогичные периоды предыдущего года примерно на 20% (обычно рост не превышал 10%).

...Ранее министр финансов Антон Силуанов оценивал дефицит бюджета РФ в текущем году в 4% ВВП при падении экономики на 5%. ЦБ РФ и Минэкономразвития оценивают возможный дефицит в 5-6% ВВП. Законом о бюджете с учетом внесенных в марте, то есть "докарантинных", поправок предусмотрен профицит 0,8% ВВП. В январе-апреле он составил 0,4% ВВП - с учетом разового поступления прибыли ЦБ от сделки с акциями Сбербанка.

Смягчение бюджетной политики в результате борьбы с распространением COVID-19 и поддержки граждан и экономики из-за введенных ограничительных мер в 2020 году приведет к дефициту консолидированного бюджета РФ в 8,5% ВВП, говорилось в проекте общенационального плана по нормализации деловой жизни, восстановлению занятости, доходов граждан и роста экономики (версия, актуальная по состоянию на 18 мая). В целом смягчение фискальной политики в 2020 году ожидается в размере более 10% ВВП, что превосходит бюджетные стимулы в большинстве развивающихся и многих развитых странах, говорилось в документе. Те же цифры в четверг озвучил глава Минэкономразвития Максим Решетников.

В 2019 году федеральный бюджет был исполнен с профицитом 1,8% ВВП, консолидированный - около 1,9% ВВП.

ИА "Финмаркет"

### **Тихая паника бьёт по экономике**

Торговые центры – большие и не очень – опустели. Сначала на месяц, затем на два, теперь... Даже те, кому работать сейчас разрешено, сокращают число точек продаж. Потому что всё в этом мире взаимосвязано.

Например, аптеки, салоны связи и продуктовые зависят от трафика в магазине. Цены у них зависят от многого, включая аренду. А минимальная ставка аренды устанавливается исходя из необходимости оплачивать коммуналку и налоги, которые государство стрясёт с владельцев торговых площадей независимо от того, работают они или простаивают. Немаленькие налоги: многим владельцам площадей везет, если оставшиеся арендаторы покрывают хотя бы их. Не говоря уже о тысячах сотрудников магазинов, кафе, ресторанов, развлекательных площадок, кинотеатров, оставшихся без работы... Цепочку последствий можно продолжать. И вот сейчас мы видим: даже те, кому можно работать – закрываются. Это принцип домино.



Аналитическая компания Alpharm посчитала: в Москве к концу апреля число аптек «Доктор Столетов» и «Озерки» уменьшилось на 102, сети «Мелодия здоровья» — на 37, группы «Неофарм» и «Столички» — на 30.

Закрываются салоны связи. «Вымпелком» на конец апреля закрыл 34% собственных салонов и 25% точек, работающих по франшизе. У Tele2 из-за карантина не работает 12% точек продаж.

Продуктовым нелегко. «Вкусвилл» приостановили работу около 60 магазинов, в том числе и в торговых центрах.

Спрос падает везде! Денег у людей всё меньше и меньше. Но дело не только в этом. Спрос не всегда связан с острой необходимостью в чем-то. Многие люди покупают «заодно». Пошел за хлебом с молоком, а заодно купил колбаски по акции и в аптеку заскочил «на всякий случай».

А есть ещё истории про «погулять по торговому центру», купить что-то «по акции», «по случаю», «чтобы снять стресс»... Всё это хорошо описывает отраслевая наука – психология потребительского поведения. По разным причинам сейчас общий настрой у всех один – экономить, не потреблять и не выходить лишний раз никуда.

Эта такая тихая паника продолжится и после отмены ограничений и ещё долго будет тормозить потребительский спрос, а значит и всю экономику. Что останется бизнесу? Видимо, ужиматься, сокращаться и закрываться. И платить налоги до последней капли...

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Эксперты заметили серьезные перемены в массовом сознании россиян: растет агрессия к власти**

Массовое сознание россиян переживает серьезные перемены: растет агрессия к власти, почти исчез запрос на «сильную руку», граждане все чаще требуют соблюдения их прав. К таким выводам пришли доктор экономических наук, член Комитета гражданских инициатив Михаил Дмитриев и психолог Анастасия Никольская.

Как уточняет Znak.com, они состоят в команде, изучающей общественные настроения в России методом, который несколько отличается от более привычных соцопросов. Это не количественные, а качественные социологические исследования, поясняет агентство. Они проводятся в фокус-группах, в личных беседах с людьми, о которых заранее известно, что они придерживаются определенных взглядов.

По словам Дмитриева, существенные изменения в настроениях людей стали наблюдаться с 2018 года. «Независимо от того, куда вели официальные СМИ, официальная пропаганда, взгляды людей стали более самостоятельными», — указал он.

Дмитриев пояснил, что на первый план для людей стали выходить совсем не бытовые, материальные ценности, а так называемые «постматериалистические» ценности, что подтверждается также данными других исследовательских центров: «Левада», «Циркон» и многих других. Так, людей стали больше интересовать вопросы правового государства, личных прав и свобод, соблюдения политических процедур, усилился запрос на политику и запрос на справедливость. Кроме того, продолжил Дмитриев, люди стали более критично относиться к внешней политике, которая сложилась в период «крымского консенсуса». Они стали предъявлять повышенный запрос на миролюбивую внешнюю политику и декларировать желание улучшить отношения со всеми странами мира, не вступая с ними в какое-либо противостояние. Такие изменения стали понемногу проявляться и во внутривнутриполитической сфере.

Например, еще до весны 2019 года отношение россиян к власти хотя и становилось все более критичным, но все же оставалось относительно спокойным. А вот начиная с этого периода исследователи уже заметили проявление более негативных эмоций, также «готовность к действиям, в том числе к публичным протестным акциям».

Ряд исследований, уточнил Дмитриев, показал, что система ценностей у россиян стала смещаться в сторону «более зрелой, продвинутой формации».

«Прежде всего, это запрос на равенство всех перед законом, на правовое государство и на взаимодействие в рамках закона как основу существования общества, — рассказал собеседник агентства. — Так вот, к ситуации с коронавирусом мы подошли в состоянии углубленных ценностных конфликтов между населением и властью».

По словам Анастасии Никольской, если в начале периода самоизоляции преобладали тревоги, то сейчас подавляющей эмоцией у людей является раздражение, даже гнев. Оно, по ее словам, достаточно адресное и направлено на власть.

«Причем это не про региональные власти, а про федеральную. И даже не про федеральную власть в целом, а в большей степени про президента», — добавила она. По словам Никольской, вера людей в способность федерального правительства и лично президента принимать какие-то решения, чтобы справиться с ситуацией, всего за месяц упала катастрофически — в 3,5 раза. Теперь в то, что глава государства способен справиться с ситуацией, верят «в нашем обследовании» всего 3%, добавила Никольская. Вместе с тем, по словам экспертов, никаких признаков запроса общества на «сильную руку» нет.

Как отметила Никольская, исследования показали рост интереса к политике: «кто еще недавно был аполитичен, у тех возрастает интерес к политике». «Естественно, мы задаем вопрос: почему тебе-то это стало интересным? Ответ: понимаете, политика стала влиять на мою жизнь», — пояснила она.

«Власть стала чем-то абсолютно посторонним. Есть мы, а есть какие-то там они, и от них мы больше ничего не хотим», — продолжила Никольская. Она привела в пример супружеские отношения, в них иногда доходит до скандалов, до домашнего насилия или до развода. «Вот у меня ощущение такое, что мы, общество, подаем на развод», — отметила Никольская.

Дмитриев, в свою очередь, указывает на уникальность сложившейся ситуации. «Все предыдущие кризисы, включая даже самый первый после Перестройки и распада СССР, приводили к ухудшению политических настроений в обществе с очень большим опозданием... То, что происходит сейчас, сильно ломает эту картину, потому что резкое ухудшение политических настроений мы наблюдаем буквально в самом начале кризиса, в первый же месяц падения доходов из-за карантина. Это очень нетипично», — заметил он. Необычно и то, как резко выросла агрессия по отношению к власти, интерес к политической жизни, запросы на изменение политической системы.

«У меня есть гипотеза, что очень сильно повлиял именно карантин. Очень просто: в прошлые кризисы все были заняты выживанием, все силы уходило на то, чтобы адаптироваться к падению уровня жизни, а о более абстрактных вещах начинают думать, когда жизнь начинает налаживаться и на это появляется время. Сейчас же все совпало: и ухудшение материального положения, и страхи перед пандемией, и карантин. А карантин — это, прежде всего, изменение баланса времени у людей. Многие повседневные занятия, на которые тратилось время, у людей просто исчезли. И появилось время подумать. А поскольку карантин вызвал еще и чувство изоляции, страх, раздражение, это так или иначе выливается в агрессию. Именно это все сейчас, сразу, выплеснулось на власть», — пояснил эксперт.

Впрочем точного ответа, во что все это в итоге может вылиться, эксперты не дают. Однако обращают внимание на то, что сама власть с «большой тревогой» наблюдает за происходящим и может отреагировать очень нервно и совершить немало ошибок, влекущих эскалацию кризиса. «Так что не факт, что закручивание гаек может стать продуктивной реакцией в этой ситуации. Это дополнительный фактор неопределенности в дальнейшем развитии событий, и власть сама еще не знает, как лучше действовать», — добавил Дмитриев.

По его мнению, за полтора месяца произошел переломный момент, который сильно ослабил влияние старых иерархических методов социального контроля и даже просто старых форм взаимодействия. «Люди уже не вернуться полностью в старое общество», — уверен он.

Росбалт

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 26.05.2020 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	71,60	▼ 0, 28
EUR	77,88	▼ 0, 56

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Четверг				Пятница			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	+6	+8	+2	+3	+11	+10	+5	+5	+11	+12	+6	+7	+14	+13
Ощущается как, °C	+1	+4	-4	-2		+7	+2	+1			+5	+4		
Давление, мм рт. ст.	756	759	761	762	762	762	760	761	761	760	758	756	755	753
Ветер: скорость, м/с	9	10	8	8	6	6	3	5	4	2	2	5	5	7
порывы, м/с	15	17	14	13	12	11	6	9	8	8			9	12
направление	С	С	С	С	С	С-3	С-3	С	С-3	С-3	С-3	С	С-3	С-3